

Международный интернет конкурс
"Страница семейной славы"



Творческая работа

«Боевой путь моего прадедушки»



Автор работы: Кошелева Полина, ученица 7а класса МОУ
«СОШ №31», член отряда «Патриот»

Руководители : Абрамова Татьяна Станиславовна, специалист по работе с
молодёжью МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь»
Кляйнфельдер Наталья Евгеньевна, учитель русского языка
и литературы МОУ "СОШ № 31" ЭМРСаратовской области

Одно из самых ужасных испытаний, выпавших на долю русского народа, это Великая Отечественная война. Она искалечила судьбы многих людей, принесла разруху, горе и смерть. Воевали все от мала до велика. В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков. Совершая героические поступки и великие подвиги, миллионы солдат отдали жизнь, защищая свою Родину. Нет в России ни одной семьи, которой бы не коснулась эта война.

В нашей семье участником Великой Отечественной войны был мой прадедущка по маминой линии - Литвиненко Андрей Наумович. Я с ним не была знакома, он умер до моего рождения. О нем я узнала из рассказов моей бабушки. Мне очень хочется в своей работе рассказать о своём прадедущке.



Литвиненко Андрей Наумович родился в 1927 году, 17 февраля. Семья Андрея жила на Украине. Родители занимались сельским хозяйством. Дети учились в школе. Андрею легко давалась учёба. Он был любознательным мальчиком, много читал книг. Самыми любимыми книгами были про разведчиков, про путешественников, про героев Гражданской войны, мой будущий прадед мечтал быть похожим на них. Как и все ребята его возраста, он любил рыбачить на речке, побегать, поиграть в войну и в прятки. Закончил Андрей 7 классов.

В 1941 году, 22 июня, началась Великая Отечественная война. От мирных, привычных забот не осталось и следа. Мужчины ушли на фронт, а в деревне остались только женщины, дети и старики.

Андрею в то время было 14 лет, он прибавлял себе годы, чтобы попасть на фронт. Вместе со своими товарищами обивал пороги военкомата, но их постоянно прогоняли, говорили, что для них и в тылу хватит работы.

На фронт Андрей Наумович попал 10 октября 1943 года, прибавив себе один год. Служил он в 549-м стрелковом полку. Андрей был очень смелым и отважным бойцом. Командование доверяло ему ответственные и секретные задания, с которыми он отлично справлялся. За это он получил от командира множество благодарностей и поощрений.

В марте 1944 года в одном из боёв Андрей был ранен в правую ногу. Он попал в госпиталь. Во время операции не удалось удалить осколок, он остался у него в ноге до самой смерти.

Андрей Наумович не стал залёживаться в госпитале, немного подлечившись, он вернулся в строй, чтобы бить ненавистного врага.

В январе 1945 года Андрей Наумович получил тяжёлое ранение в правый бок. В госпитале он долго не задерживался, говорил, что немного подлатали и хватит, надо бить фашистов.

После госпиталя он был направлен служить в роту отдела контрразведки. Встретив долгожданную Победу, Андрей Наумович продолжил службу в отделе контрразведки, так как нужны были опытные и проверенные люди.

Демобилизовался он в октябре 1950 года. Андрей Наумович вернулся на родину. Устроился работать в колхоз.

В 1952 году женился на моей прабабушке. Мирной профессии не было, и он выучился на тракториста (это была очень редкая профессия, не каждый мог выучиться, для этой работы подходили только люди с 7-летним образованием!).

Жена Андрея Наумовича работала в колхозе, на полях выращивала свёклу. У них родились три дочери.

В 1964 году семья Литвиненко решила переехать в Саратовскую область, у жены там жили родственники. 30 марта 1964 года они перебрались на новое место жительства.

Андрей Наумович устроился работать комбайнером и трактористом. Эта работа для него была очень тяжёлой, из-за осколка в ноге, мучили постоянные боли. Беспокоили старые раны.

В семье Литвиненко ещё родились двое детей - дочь и долгожданный сын.

Андрея Наумовича перевели работать на мехток. Очень долгое время работал там заведующим и усовершенствовал работу мехтока.

За боевые заслуги мой прадедуска был награждён многими наградами: медалью «За освобождение Праги», медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями и другими.

О войне он не любил рассказывать. Говорил с горечью, что их отправили неподготовленными на фронт, у некоторых даже не было оружия.

У моего прадедуски 5 детей и 13 внуков и правнуков.

Тяжёлую и трудную жизнь прожил Андрей Наумович. Умер он в августе 2004 года на руках у родственников.

Наша семья и я гордимся моим прадедуской, он для нас – Герой.

Близится 75-летний юбилей Великой Победы, и я с портретом своего прадедуски встану в ряды Бессмертного Полка.

Я помню и горжусь своим боевым прадедуской!

